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Έρχεται νομοσχέδιο στήριξης Πρεσβυγενών 
Πατριαρχείων και κληρικών Ομογένειας – Οι 
ανακοινώσεις Ζαχαράκη στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην υλοποίηση της κυβερνητικής πρωτοβουλίας για τη 
στήριξη των Παλαίφατων Πατριαρχείων με την θεσμοθέτηση 
οργανικών θέσεων για κληρικούς της ομογένειας προβαίνει το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με 
νομοσχέδιο το οποίο θα κατατεθεί εντός του ερχόμενου μήνα 
Μάιου ενώ η ψήφισή του αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι 
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τον Ιούνιο από την Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Την Κυβερνητική πρωτοβουλία ανακοίνωσε η Υπουργός Παιδείας, Σοφία Ζαχαράκη, 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο κατά τη χθεσινή (27/4) συνάντηση 
την οποία είχαν στο Φανάρι.

«Συναντηθήκαμε με τον Παναγιώτατο Πατριάρχη και συζητήσαμε για μια πολύ 
σημαντική πρωτοβουλία της ελληνικής κυβέρνησης, τη θεσμοθέτηση των 
κληρικών της ομογένειας. Ένας θεσμός που έρχεται να στηρίξει τα πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία καθώς και τη Μονή Σινά», δήλωσε η Σοφία Ζαχαράκη.

Πρόσθεσε ότι ο λόγος της επίσκεψής της «έρχεται να συνοδεύσει και άλλες 
πρωτοβουλίες για την ενίσχυση των πρεσβυγενών Πατριαρχείων, με προμετωπίδα 
όμως αυτόν τον νέο νόμο που αναμένουμε μέσα στον επόμενο μήνα».

Θα ενημερωθούν και τα άλλα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία
Αναφερόμενη στη διαδικασία, η κ.. Ζαχαράκη σημείωσε πως τα επόμενα βήματα θα 
είναι η ανάρτηση του νομοσχεδίου για διαβούλευση και η ψήφισή του μέσα στον 
Ιούνιο.

Να σημειωθεί ότι η ανακοίνωση της συγκεκριμένης, υψηλής σημασίας, 
πρωτοβουλίας γίνεται λίγες ημέρες πριν την άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στην Αθήνα η οποία θα γίνει στις αρχές της ερχόμενης εβδομάδας (4-9 Μαΐ­ου ).

«Ελπίζουμε στη στήριξη περισσότερων από δύο κομμάτων σε αυτή την πολύ 
σημαντική πρωτοβουλία», είπε, ενώ παράλληλα, τόνισε ότι θα υπάρξει 
ενημέρωση και των άλλων Πατριαρχείων στην Αλεξάνδρεια, την Αντιόχεια 
και τα Ιεροσόλυμα για αυτή τη νέα πρωτοβουλία.

Η συνάντηση
Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε την κ. Υπουργό για το αμείωτο ενδιαφέρον της 
Ελληνικής Κυβερνήσεως και προσωπικώς της ιδίας για τα ζητήματα της 
αρμοδιότητός της που απασχολούν την Μητέρα Εκκλησία, αλλά και την Ομογένεια 
της Πόλεως, της Ίμβρου και της Τενέδου.
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Από την πλευρά της η κυρία Υπουργός επανέλαβε τον σεβασμό της προς την 
οικουμενική διακονία και προσφορά της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της Ορθοδοξίας, 
τονίζοντας ότι η Ελληνική Πολιτεία διαχρονικά συμπαραστέκεται στο 
πολυδιάστατο έργο του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεώς τους παρέστησαν ο Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος 
Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, και εκ μέρους του 
Πατριαρχείου ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, και ο 
Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού 
Γραφείου.

Ομογενειακά σχολεία και στήριξη εκπαιδευτικών 
στο εξωτερικό
Η υπουργός αναφέρθηκε επίσης σε μέτρα ενίσχυσης της ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης στην Κωνσταντινούπολη και το εξωτερικό, με αιχμή το επιμίσθιο των 
εκπαιδευτικών και τη βελτίωση της οργάνωσης.

«Θυμίζω ότι με πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού έχουμε πλέον και πέμπτο έτος ως προς το επιμίσθιο που λαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί μας στο εξωτερικό», δήλωσε και πρόσθεσε: «Δεσμευτήκαμε και θα 
κάνουμε πράξη να ανακοινώνουμε πάντα νωρίτερα τις αποσπάσεις των 
εκπαιδευτικών για το σχολικό έτος, όπως θα γίνει και φέτος για το σχολικό έτος 
2026-2027». Η ίδια επιβεβαίωσε ότι το νέο μέτρο για το επιμίσθιο θα έχει και 
αναδρομική ισχύ.

Αναφερόμενη στο θέμα της έγκαιρης αποστολής των βιβλίων στα σχολεία του 
εξωτερικού, σημείωσε πως ούτως ή άλλως έχει ληφθεί η πρωτοβουλία για έγκαιρη 
αποστολή.

«Κάθε χρόνο το Υπουργείο στέλνει χιλιάδες αντίτυπα βιβλίων σε όλο τον κόσμο 
και πάντα προσπαθούμε αυτό να γίνεται έγκαιρα», σημείωσε.

Επισήμανε ακόμη τη σημασία του ανθρώπινου δυναμικού. «Να θυμίσω ότι πάνω 
από 750 εκπαιδευτικοί αποσπώνται κάθε χρόνο από το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στα τμήματα ελληνικής γλώσσας αλλά και στα 
σχολεία του εξωτερικού».

Πληροφορίες: ΑΠΕ – ΜΠΕ, Οικουμενικό Πατριαρχείο 



Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 


